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Ερώτηση στη Βουλή για την βίαιη κατάσχεση 
έκτασης του Πατριαρχείου Ιεροσολύμων
/ Επικαιρότητα

Ο βουλευτής Β’ Θεσσαλονίκης της «Ελληνικής Λύσης» 
Κωνσταντίνος Χήτας κατέθεσε ερώτηση προς τον Υπουργό 
Εξωτερικών Γιώργο Γεραπετρίτη, ζητώντας να πληροφορηθεί 
εάν η ελληνική κυβέρνηση προτίθεται να παρέμβει στις 
ισραηλινές αρχές μετά τις καταγγελίες του Ελληνορθόδοξου 
Πατριαρχείου Ιεροσολύμων περί «παράνομης και έκνομης» 
κατάσχεσης εκκλησιαστικής περιουσίας στη Σιλουάν της 
Ανατολικής Ιερουσαλήμ.

Όπως επισημαίνεται στην ερώτηση, το Πατριαρχείο Ιεροσολύμων καταγγέλλει 
βίαιη απομάκρυνση εκπροσώπου του, κατάσχεση εξοπλισμού, καταστροφή της 
περιουσίας και αποκλεισμό της έκτασης, προειδοποιώντας ότι δημιουργείται 
επικίνδυνο προηγούμενο για τα δικαιώματα της Εκκλησίας στους Αγίους Τόπους. Ο 
βουλευτής υπογραμμίζει επίσης τις ανησυχίες για τις επαναλαμβανόμενες 
επιθέσεις σε χριστιανικές κοινότητες και εκκλησιαστικές περιουσίες, καλώντας 
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την ελληνική διπλωματία να αναλάβει πρωτοβουλίες για την προστασία των 
δικαιωμάτων του Πατριαρχείου.

Αναλυτικά η ερώτηση του βουλευτή της «Ελληνικής Λύσης» 
Κωνσταντίνου Χήτα:

Κύριε Υπουργέ,

Την 16η Ιουνίου, το Ελληνορθόδοξο Πατριαρχείο Ιεροσολύμων κατήγγειλε την 
παράνομη και έκνομη Ισραηλινή κατάσχεση της περιουσίας του στην Ανατολική 
Ιερουσαλήμ. Εξέφρασε δε την «…έντονη ανησυχία για την ισραηλινή επιδρομή και 
την αρπαγή γης που είχε ως στόχο την εκκλησιαστική του περιουσία στη Σιλουάν 
(σ.σ. γειτονιά η οποία κατέχει στρατηγική σημασία νοτίως της Παλαιάς Πόλεως 
της Ιερουσαλήμ και του Τεμένους Αλ-Άκσα). Κατά τη διάρκεια της επιχειρήσεως, 
την 14η Ιουνίου «.ο εκπρόσωπος του Πατριαρχείου απομακρύνθηκε βίαια, ο 
εξοπλισμός κατασχέθηκε, δέντρα ξεριζώθηκαν και η ιδιοκτησία αποκλείστηκε με 
περίφραξη και πύλες.». Η εν λόγω γη γειτνιάζει με την Ι. Μ. του Αγίου Ονουφρίου 
και κατά το Πατριαρχείο είναι εγγεγραμμένη υπό την ιδιοκτησία του και 
προειδοποίησε ότι αυτή η κατάσχεση «.δημιουργεί ένα επικίνδυνο προηγούμενο για 
τα δικαιώματα της Εκκλησίας στην Ιερουσαλήμ. Το περιστατικό αποτελεί μια 
παράνομη και έκνομη κατάσχεση εδραιωμένης εκκλησιαστικής περιουσίας στην 
καρδιά της Ιερουσαλήμ…». Επιπροσθέτως, εξέφρασε τις ανησυχίες του για τις 
επαναλαμβανόμενες επιθέσεις εναντίον χριστιανών πιστών, εκκλησιαστικών 
κοινοτήτων, θρησκευτικών συμβόλων και εκκλησιαστικών περιουσιών εν μέσω 
απαραδέκτου διεθνούς ανοχής. Παραλλήλως, αφού ήδη άσκησε αγωγή για να 
ανακτήσει την πρόσβαση στην κατασχεθείσα του περιουσία, το Ελληνορθόδοξο 
Πατριαρχείο καλεί τη διεθνή κοινότητα να «.επέμβει άμεσα προς τις αρμόδιες 
αρχές, για να σταματήσουν να θέτουν σε κίνδυνο τις εκκλησιαστικές περιουσίες 
στην Ιερουσαλήμ και τους Αγίους Τόπους.». Το συγκεκριμένο θλιβερό επιεικώς 
συμβάν ήδη έχουν καταδικάσει με σχετικές ανακοινώσεις τους η Ιορδανία και η 
Παλαιστινιακή Αρχή.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

Προτίθεστε να παρέμβετε προς τις Ισραηλινές αρχές για τον τερματισμό 
ενεργειών, οι οποίες θέτουν σε κίνδυνο τις εκκλησιαστικές περιουσίες του 
Ελληνορθόδοξου Πατριαρχείου στην Ιερουσαλήμ και τους Αγίους Τόπους;



Ο ερωτών Βουλευτής

ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ


